

19日至昨日,由《新周刊》创始人孙冕发起组织,洛阳、平顶山、郑州、漯河等多地志愿者参与,明星邓超等爱心人士带队、随行的“向抗战老兵致敬 无冕爱心”行动走进平顶山。冒风雨,踏泥泞,走“羊肠”,为20位抗战老兵送温暖。



7月20日,邓超将红包和大白兔糖递到鲁山县张良镇李法河村91岁黎克仁手中,左二为孙冕。

“向抗战老兵致敬 无冕爱心”行动走进平顶山
冒风雨,踏泥泞,走“羊肠”
邓超带来“大白兔”,喂给老兵吃

“我们找到了他们,希望他们从现在开始品尝生活的甜”

本报正在拍摄“抗战老兵”专题图片,拨打96678推荐您身边的老兵

邓超

专程带来“大白兔”,亲手喂给老兵吃

19日11点40分,关爱老兵资深志愿者孙冕、明星邓超及助理从新郑机场下飞机后,顾不上吃饭,便坐上中巴向平顶山进发。15时40分,邓超一行到达平顶山之行第一站——郑县堂街镇堂东村,探访88岁的老兵王良灿。

雨中,车辆无法通行。邓超和大家一起步行在湿滑的路上。爱心人士和“无冕爱心”志愿者们送上6000元慰问金和米、油等后,邓超打开一包大白兔奶糖,剥开一颗放入老人口中:“王爷爷,这是奶糖,甜,你吃!”

19日下午5点35分,一行人抵达第二站——宝丰县李庄乡连庄村。看到这么多人来看自己,刘当振执意要坐起来。“老爷爷,你不要起来。”说着,邓超忙又剥开一颗糖。19日晚9点30分,一行人结束当天的行程,终于吃上当天的第一顿正餐。

除了给老兵送钱物,为什么还要特别送糖?“我也吃大白兔,甜甜的味道带给人幸福回忆。”邓超告诉记者,他在上海买了这些大白兔奶糖,“这些年,他们的日子太苦了,我们找到了他们,希望他们从现在开始品尝生活的甜。”

抗战老兵

收到爱心礼物,老人哽咽着要磕头作揖

20日中午1点多,在叶县任店镇柳疙瘩营村,90岁的老兵赵恒国说起当年的抗日经历:“我使枪打了不少鬼子,离得近时就端刀捅!那时候饿呀,打仗时还吃过松蜡……”

尽管家徒四壁,老人的屋里仍留着一把二胡。“现在还能拉动弦吗?”记者问。老人不忘自嘲:“还能拉出声,就是不会拐弯啦!”

接过志愿者送上的红包,赵恒国略显羞涩:“来都来了,还带这干啥!”当尝到邓超送上的糖,老人哽咽了:“甜……我,我给你们磕个头吧!”在欲起身被人们忙不迭地按住后,老人说:“那我给你们作个揖吧!”

此情此景,邓超终于不顾“形象”,任泪水肆意而下,而传声哭点很低的孙冕和在场许多人一样,眼圈红了。

孙冕

“私房钱”送抗战老兵,微博上吐露心声

20日11时许,在叶县任店镇任一村养老院看望86岁的老兵帅中原时,隔壁住着一位瘫痪老人王大臣,今年88岁。前来串门的孙冕在得知其部队番号、战斗经历后判断,王大臣也是一位抗战老兵。因为还未经认定,王大臣并不在此次被探望之列。

孙冕从包中拿出一个破了一道边的白色信封,交给养老院负责人:“这次的钱物是有数的,没法再分出来了。这是我自己的5000元,你收下给老人花,要记账,我会来检查的。”

“之前,听说你为做公益,把工资都支到个月了,这算私房钱吧!”面对记者的打趣,孙冕有点脸红:“嗯,我忘记了,这个好像一直在我包里,刚才突然

想起来,就掏出来了。”

尽管吝于用言语表达,孙冕一直在微博上袒露着心声。

@行者孙冕 7月19日 19:01

去年5月来看程爷爷,那间简陋的砖房前有口鱼塘,鱼塘后面有一片树林。我问,爷爷,您每天看什么呀?想什么呀?爷爷说,什么也不看,什么也不想。摸着黑而弯曲的手掌我一句话也问不下去了。那年他大哥战死在黄河边,他死里逃生生活到现在,一切那么淡然。没想到他活不到我来的今天。跪送!

@行者孙冕 7月20日 18:36

给爷爷开个窗,让阳光随时可以进来,暖暖爷爷的房!

志愿者

多次探访老兵,记录老兵口述

此次行动中,邓超、孙冕的左臂上都贴有“无冕爱心”红色标识。

孙冕说,“无冕爱心”是他和邓超、孙俪、姚晨、高圆圆、韩红、何炅、谢娜等71位明星朋友以及家人共同参与的爱心组织,旨在募集善款展开爱心行动。去年,“无冕爱心”共募集善款250万元,用于救助抗战老兵。这次中欧同学会已经募集到前期善款600万元,用于资助“向抗战老兵致敬 无冕爱心”

行动中计划探访的200位老兵。

除了明星、名人,在关爱抗战老兵的队伍里,还有这么一群普通人。他们努力寻找老兵,核实、认定老兵情况;每年多次探访老兵,记录老兵口述;在这次行动中,出资出车,提着粮油跑前跑后,他们有一个共同的名字——关爱抗战老兵志愿者。

洛阳志愿者元元3年前开始参与关爱老兵活动。除了一周五天工作日,她把剩下的

时间全部用在了这个爱心活动上。

20日晚上6点,在平顶山湛河区曹镇乡邢铺村,一行人一进门,老兵史德志和老伴就直打招呼:“元元,你来啦!”“光知道我元元,知道我真名叫啥不?”“咋不知道,袁慧敏嘛!”

在元元的带动下,洛阳市陆续有七八名志愿者加入关爱老兵的队伍。郑州、平顶山、漯河等地的志愿者也闻讯而来,积极相助。

《洛阳晚报》供稿



邓超和孙冕带领“无冕爱心”志愿者团队到平顶山探访抗战老兵。

在平顶山新城区湛阳镇马跑泉村,孙冕再次来到97岁老兵徐广禄家中。

拨打晚报热线96678,推荐您身边的老兵

近年来,在郑州,关爱老兵志愿者坚持挖掘老兵的身世,郑州在世的国军抗战老兵有50多名,年龄最小的86岁,最大的100多岁,正在慢慢凋零。

为了留住历史,我们将和志愿者一起走访这些老兵,拍摄他们的音容笑貌,记录他们的戎马生涯。

读者朋友,如果你知道参加过抗日战争、郑州范围内的原国民党老兵的信息,

请上新浪微博@郑州晚报、@廖谦、@天天有贼,拨打本报热线96678,或者@关爱抗战老兵郑州群的新浪微博,拨打关爱抗战老兵志愿者李先生的电话:13937117566,提供线索,谢谢。